

# 如东日报



高度 深度 温度

星期二 2021年6月  
农历辛丑年四月廿八



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 8386 期

精细服务 挖潜增效

## 如东经济开发区铆足干劲攀新高



本报讯(全媒体记者 茅晨华 单佳凯 陈斌)今年以来,如东经济开发区紧盯年度目标任务,责任到人,细化指标,挂图作战,全力做好招商引资、挖潜增效、精细服务等工作,奋力跑出双过半“加速度”。

霍尼韦尔安全防护产品(南通)有限公司的生产车间内一片忙碌,全球疫情暴发后,企业加大了防疫物资的研发和生产,订单呈现爆发式增长,同时,企业着眼新的市场需求,布局“高

空”坠落防护领域,以新产品为企业发展注入新动能。“借助第一季度防疫物资良好的海外销售,我们上半年销售比去年同期增长了40%,下半年将以新项目带动企业新一轮的经济增长。”霍尼韦尔(南通)公司总经理李先令介绍。

今年以来,如东经济开发区深挖企业潜力,加速新产能释放,对脱幅较大的重点企业,逐一与企业进行沟通,协助企业解决发展瓶颈问题,弥补脱

幅,确保存量贡献份额不减少,同时加大亿元企业和规上企业培育力度,推动一批重点亿元项目尽快投产。“中科威半导体、旺荣电子、江东电子二期、中熠太阳能电池、深安二期、森能达项目等一批10亿以上的重大项已经开工建设或即将开工建设,为全区贡献新增量。”如东经济开发区管委会副主任顾新林介绍。

招商引资是经济发展的“源头活水”,如东经济开发区始终聚焦高端装备制造、新材料和电子信息等优势产业链,紧密跟踪在手在谈的强链补链延链项目。眼下,为实现目标任务,扛起发展重任,该区倒排任务节点,加强与总部经济企业、税务部门沟通衔接,强化服务监管,规范运行模式。同时,主动应对总部经济份额降低带来的影响,加大中政通信等服务业项目招引力度,

深度挖掘神龙机械、悠宜化妆品等已投产项目潜力,推动猫宁科技、优得人力资源等企业进入规上企业行列。

加大对工业骨干企业的深入挖潜,提升发展质量,也是如东经济开发区实现“加速度”的重要举措。顾新林说,该区在前期深入分析全区规上工业企业发展现状,专题研究企业入库验收、应税销售等重点指标基础上,密切关注中天产业园、风电装备、安防等领域和产业的运行情况,主动对接、优化服务,帮助企业化解资金、用工、用地、市场等要素制约,助推骨干企业销售额再上新台阶。同时,提前谋划销售亿元企业、10亿元企业、20亿元企业和规上企业培育工作,加速诺德5G覆铜板、国宏科汇石墨烯、元泰达新材料等项目产能释放,形成新的增长点,确保全面高质量完成“双过半”各项目标任务。

我县双拥工作又出新招

## 4.3万退役军人“八一”前夕将拿到“通通优”



本报讯(通讯员 胡兵 江海 季登华)从5月29日开始到“八一”建军节前夕,全县4.3万多名退役军人每人将拿到一张“通通优”拥军卡,凭此卡可以免费乘坐城市公交车,到本县范围内中国石油加油站享受10%的价格优惠。这是党史学习教育启动以来,我县为退役军人办的又一件实事。

如东是革命老区,是江苏省双拥模范县。党史学习教育启动以来,县退役军人事务局全面贯彻落实习近平总书记关于“让军人成为全社会尊崇的职业”有关指示要求,坚持把深化党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动有机融合,以点带面,全面推进。县退役军人事务局于5月中、下旬分别在城中、掘港两个街道先行开展“通通优”拥军卡发放工作试点,两个街道2160名退役军人拿到“通通优”拥军卡后,经过中国银行工作人员的业务指点,在第一时间将“通通优”拥军卡激活。“一卡在手,又能乘坐公交,又能为汽车加油、到旅游景点享受优惠,还能享受指定商超优惠折扣,一举多得,实在是方便啦。”城中街道退役军人陈根林如是说。

为了做好“通通优”拥军卡发放工作,早在今年3月,县退役军人事务局与中国银行如东支行签订战略合作协议,就“通通优”拥军卡的信息收集、身份核定、领取发放、定点激活等环节进行协商、细化和分工。

为全面摸清全县退役军人和其他优抚对象底数,4月中旬以来,县退役军人事务局及全县各镇、区、街道、村、居退役军人服务机构从强化组织领导入手,组织工作人员对全县退役军人进行逐户走访、谈心谈话、深入细致核对每一名退役军人的基本信息,进一步完善和规范了退役军人系统资料库,并建好台账资料实施动态管理,确保全县4.3万多名退役军人和其他优抚对象做到人数清、情况明、基础实、信息全。

县退役军人事务局负责人表示,下一步,他们将针对企事业单位在职退役军人请假不便、部分优抚对象行动不便等实际情况,在各镇、区、街道设立临时办理点集中办理和主动上门服务,与金融机构通力合作,确保全县4.3万多名退役军人和其他优抚对象在“八一”前夕全部拿到“通通优”拥军卡。



## 我县2761名考生走进高考考场



全媒体记者 张凯 陆祎 摄



## 我县召开生态环境工作新闻发布会

本报讯(全媒体记者 高玉霞 周颖石)近日,我县召开生态环境工作新闻发布会,通报2020年全县生态环境质量状况,并介绍下一步我县生态环境保护工作安排。

去年以来,全县合力攻坚水环境整治,全年共完成三、四级河道疏浚216条段,约325公里;村庄沟塘整治近299处;完成生态河道建设256条(段)共510公里。常态化开展断面、重点河流流域专项检查,深入推进大气环境整治,稳步推动土壤固废整治,扎实开展危险废物处置专项整治行动。

今年,我县以改善环境质量为核心,以防控环境风险为底线,进一步深化水、大气、土壤等重点领域污染防治,切实加大对重点行业、重点领域、重点企业的执法检查力度,不断加强自动监测能力建设,进一步做好重大项

目环保服务,推行“一项一策”精准服务。同时,增强环境风险源头防控能力,着力健全环境风险源头防控机制,注重全过程风险管控,进一步深化环境应急响应机制,加快形成突发环境事件应对和风险评估工作合力。

县委常委、副县长许金标出席发布会,并通报了2020年我县空气环境、水环境、县城声环境和土壤环境质量状况。他指出,目前我县生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期,全县上下必须咬紧牙关,以改善生态环境质量为核心,以整治群众反映强烈和影响高质量发展的突出问题为重点,以推进“清水绿岸”提质行动为抓手,深入打好污染防治攻坚战,推动如东生态文明建设迈上新台阶。

县政协副主席丛俊出席会议。

## 沈亚秋:平凡的坚守 不凡的担当

全媒体记者 高玉霞 周颖石

城中街道农业农村和社会事业局副局长、文体中心主任沈亚秋,二十多年如一日坚守在基层文化工作岗位,竭力为基层文化事业的发展贡献自己的力量,她用实际行动诠释了党员的责任和担当,用凡人善举书写着人间大爱情怀,先后获得“中国好人”“首届全国文明家庭”“南通市先进工作者”“江苏省道德模范”“新中国成立70周年南通市影响力女性”等美誉。

**坚守岗位 服务群众**  
“我们是老百姓服务的。”这是沈亚秋常常挂在嘴边的一句话,她是这么说的,也是这么做的。去年,城中街道近2000平米的文体中心动工建设,作为文体中心负责人,沈亚秋当仁不让担起重任,她充分发挥党员不怕苦不怕累的精神,全身心投入文体中心的建设,从一砖一瓦,到水电开户、家具摆设等,都一一参与、亲自把关。尤其是农耕文化长廊的打造,更是倾注了大量心血,为了收集相关的藏品,她多方奔走,四处游说,用诚心感动了民间收藏家们,为文体中心争取了很多珍贵的藏品。如今,街道文体中心已落成并投入使用,成为周边居民日常休闲娱乐的好去处。

1998年从江苏省文化学校毕业后,沈亚秋一直从事文化工作,她扎根基层,深入群众,大力开展文体活动,不断丰富基层群众文化生活。近年来,每年举办各类文体活动40多场次,送戏下乡20多场次,带领秧歌队连续4年获得全国比赛一等奖,所撰写的论文和文艺作品多次获全国及省市级大奖。另外,还创新举办了12届区文化艺术节、区街道社区文化月、区农民文化节,年年为城乡基层群众送去精神文化“大餐”。

**挺身而出 践行使命**  
党员的身份,像一盏明灯指引着她前进的方向。去年年初,面对突如其来的新冠疫情,沈亚秋发挥党员的先锋模范作用,主动请缨,化身“抗疫战士”,白天守卡口,对来往车辆、人员开展信息登记、体温测量等工作,每天平均登记270余辆车、900余人,坚决做到“不落一人、不落一车”,并借助社区小喇叭,驱散扎堆人群,督促行人戴上口罩,筑牢疫情“防火墙”。晚上积极创作,疫情期间,共创作《打赢疫情歼灭战》《待到山花烂漫时》等4个文艺作品,借助于通俗易懂



的文艺表现形式,宣传疫情防控知识,为战胜疫情凝聚正能量。

疫情期间,她把美德基金会发放的慰问金作为特殊党费捐赠用于疫情防控,自发对所在小区电梯进行消毒,及时更换、清理电梯按键专用纸巾……她将党员的初心使命、责任与担当外化于“抗疫”的点点滴滴,她说:“我看到身边很多人,不管是老人还是孩子,他们都积极地投身抗疫,作为一名党员,我更应该挺身而出,为打赢疫情出一份力。”

**无私奉献 书写大爱**  
她力行党员的奉献精神,书写大爱情怀。多年来,除了孝敬自己的父母,她还悉心照料丈夫前女友的父母、公公婆婆、丈夫的伯父伯母,给予了三对老人超越血缘的爱。1997年,沈亚秋与在公安系统工作的张恒俊相识相恋,当张恒俊告诉沈亚秋,前女友莫小惠因病去

世,自己曾承诺要好好照顾瘫痪失独的两位老人,沈亚秋听后,主动和丈夫一起履行承诺,照顾莫小惠和马桂兰两位老人,不仅将自己女儿名字加上了莫姓,当马桂兰生病时更是尽心照料。马桂兰去世后,沈亚秋将莫小惠老人接回家中一起生活。除了跟丈夫一起履行爱的承诺,沈亚秋对待公公、婆婆也同样用心。婆婆全身瘫痪长期卧床不起,公公都兆祥又被查出肺癌晚期,沈亚秋带着老人四处寻医,即使自己病倒,也倾尽心力照顾婆婆。对丈夫的伯父、伯母,沈亚秋也给予了无微不至的关爱。

此外,她还时常挂念着贫困户,坚持每年捐赠衣物送到贫困户家中,自掏腰包看望空巢老人、留守儿童。“扶贫济困、乐善好施,这是中华民族的传统美德,我觉得这是我应该做的,不需要任何理由。”沈亚秋淡然地说。

## 我县首批跨境电商出口海外仓货物顺利通关

本报讯(全媒体记者 陈慧 李晨逸 陈斌)2日,我县首批跨境电商出口海外仓货物顺利通关放行,这也意味着跨境电商出口海外仓业务将在我县正式开展。

此次顺利通关的货物是由江苏腾魄休闲用品有限公司生产的一批庭院用伞,总价值约为4.25万美元,将通过海运发往位于美国的海外仓。

据悉,国内跨境电商企业通过跨境物流将货物出口至海外仓,在电商平台完成销售后,再将商品由海外仓直接送达境外消费者手中。在降低物流成本的同时,企业还可以享受申报便利、查验便利和物流便利等多项通关便利。

“我们对跨境电商B2B出口

的前景十分看好。”江苏腾魄休闲用品有限公司销售副总杨晓君说,“新监管方式简化出口申报程序,让我们可以享受无纸通关、优先查验等便利,通关效率提高了,也进一步提升了我们企业产品在国际市场的竞争力。”

记者了解到,此次跨境电商B2B出口监管改革采用一次登记、一点对接、简化申报、优先查验、允许转关等针对性的监管便利措施,使通关更加高效便捷,让企业享受更多政策红利。如东海关副关长杨剑表示,下一步,如东海关将密切系商务部门,针对有发展跨境电商贸易需求的企业加强政策宣贯和业务指导,使跨境电商成为外贸转型升级的新动力,推进如东县外贸高质量发展。

值班编委 刘敬华 责任编辑 王玲玲 版式设计 钱海莺

## 全力打赢碧水保卫战,推动全县经济社会高质量发展。